

В Центральной городской библиотеке имени Янки Купалы работники девяти столичных «храмов книги» приняли участие в конкурсе профессионального мастерства «Библиотекарь Минска-2010». Профессия эта появилась еще во времена папируса и глиняных табличек, но и в наш век мультимедийных технологий она не потеряла свою актуальность.

Зрителей собралось немало — за конкурсантов пришли поболеть коллеги, друзья и просто посетители Купаловской библиотеки. В зале то тут, то там появлялись плакаты, раздавались заранее придуманные кричалки. А на сцене происходило настоящее театральное действо с костюмами, декорациями и замечательными талантливыми актерами. Конкурсанты продемонстрировали всем, что значит настоящий библиотекарь.

Первым испытанием для участников стала «Визитная карточка специалиста». Здесь квалифицированное жюри оценивало оригинальность выступления, искусство речи, интеллектуальную наполненность. Что только не выдумывали конкурсанты, чтобы завоевать зрителя и понравиться судьям...

АРМИЯ И КУЛЬТУРА

Анастасия ШИНГЕЛЬ
shingel@vayar.sml.by



Библиотекарь — это звучит гордо

Наталья Никитина, представляющая библиотеку имени Якуба Коласа, рассказывала о своих семь «Я» — главных качествах своего характера и дорогих и близких ее сердцу людях с использованием слайдов. Библиотекарь детской библиотеки № 14 Ирина Полян рассказывала о себе и своей любимой работе в духе дневника Бриджит Джонс. Сценку о выборе профессии в стиле «Сказки

о царе Салтане...» («Три девицы под окном...») показала работник Президентской библиотеки Республики Беларусь Юлия Борисова-Танаевская. Впечатлило и выступление единственного на конкурсе представителя сильного пола из библиотеки Института журналистики БГУ Дмитрия Заренка.

Самые бурные аплодисменты достались, пожалуй, библиотекарю

«храма книги» 65-й автомобильной бригады Феофании Рымашевской. Переделанная песня «Гадалка» из кинофильма «Ах, водевиль, водевиль...» в ее исполнении никого не оставила равнодушным.

Затем последовала «Ярмарка идей», где конкурсанты представляли новые программы, проекты и планы, с помощью которых можно привлечь в библиотеку большее количество читателей.

Диана Янушко рассказала, что в их детской библиотеке № 16 придумали викторину «Путешествуем по странам» для развития кругозора юных и привлечения их к чтению литературы. Есть в этом «доме книги» и свой кукольный театр «Чиполлино», который очень нравится детям. Работник библиотеки Белорусского государственного экономического университета Евгения Шевцова презентовала инновационный проект по обслуживанию читателей: литературу можно заказать не только по телефону, электронной почте и путем SMS-сообщения, но и воспользоваться услугой доставки на дом.

Проявив армейскую смекалку, отлично справилась с «Ярмаркой идей» и Феофания Рымашевская. Признаться, артистизма этой хранительнице книжного фонда 65-й

автомобильной бригады не занимать! Обаяла, очаровала зрительный зал, да и судьи по достоинству оценили выступление.

Завершающим этапом был конкурс-шутка «Библиотечное дефиле» — вариации на тему профессионального костюма. Какие только образы не предлагали конкурсанты! Но и здесь компетентное жюри высокие оценки ставило только самым лучшим.

После подведения итогов все библиотекари получили сертификаты об участии в конкурсе, а призеров наградили дипломами и ценными призами. Первое место заняла Наталья Никитина из библиотеки имени Якуба Коласа, второе досталось Дмитрию Заренку из библиотеки Института журналистики БГУ. Третьей стала библиотекарь из 65-й автомобильной бригады Феофания Рымашевская.

Возможность выбрать лучшего конкурсанта была и у болельщиков — приз зрительских симпатий по праву достался Феофании Викторовне. А это, пожалуй, лучшая награда, ведь понравиться зрителям — значит завоевать внимание и доверие. Согласитесь, приятно приходиться в библиотеку, где тебе всегда рады, где никогда не откажут в помощи и посоветуют ту или иную литературу.

© ФОТО АНАСТАСИИ ШИНГЕЛЬ